
Такого еще не было.


Сначала, когда возникла идея организовать ралли на территории ВВЦ, это казалось невозможным. Ралли на территории размером 1х2 км среди павильонов, шашлычных, пешеходов, велосипедистов, роллеров, мамочек с колясками – это был какой-то нонсенс. Однако задача перед главным судьёй и составителем трассы была поставлена.

Полтора месяца организационной суеты наверняка прибавили седых волос в бритой голове главного организатора. Каких трудов стоило договориться с несколькими заместителями директора и начальниками отделов администрации ВВЦ, службой охраны, ГИБДД, руководством ресторана, собрать представителей прессы, изготовить баннеры, формы, печатные материалы, пригласить участников, состыковать все на территории ВВЦ и еще при этом учесть все пожелания спонсоров – ведомо только ему.


И вот этот день настал.


Не по-осеннему яркая и тёплая солнечная погода как будто обещала, что праздник состоится. И он состоялся!


В 12:00 на Центральной площади ВВЦ у фонтана «Дружба народов» началась регистрация участников и аккредитация прессы. К 13:30, когда регистрация закончилась, на площади выстроились два десятка сверкающих классических автомобилей, окруженных плотной толпой зрителей и болельщиков. Среди автомобилей-участников оказались представители всех основных автомобильных держав 50-70-х годов. Отечественный автопром был представлен тремя раллийными Москвичами и белоснежной Чайкой. Автомобилестроителей США представляли довоенный Паккард, два роскошных Кадиллака 50-х годов, Шевроле 60-го года и спортивная Шевроле-Корвет 1962 года. Германия была представлена четырьмя очень разными Мерседесами 60-х гг., Порше 1964 г., БМВ и Фольксвагеном 70-х гг. Цвета Великобритании защищали три Ягуара 50-70-х годов. Вне зачета выступали два экипажа на Фольксвагене-Жуке и Мини-Купере.

13:40 – традиционное напутственное слово главного судьи. Участники еще раз предупреждены о том, что соблюдение Правил дорожного движения обязательно, и, кроме того, территория ВВЦ – особая территория и у пешеходов и велосипедистов здесь приоритет. 

Соревнования начались в 14:00 «Конкурсом автомехаников». Хотя этот конкурс и не входил в зачет ралли, он вызвал живой интерес участников и болельщиков. Штурманам экипажей-участников предлагалось на две минуты перевоплотиться в автомехаников, облачиться в комбинезон, накачать камеру ручным насосом, разложить автозапчасти в правильном порядке и перелить моторное масло из одной ёмкости в другую. Поначалу участники несколько стеснялись, но потом «вошли во вкус» и, подбадриваемые ассистировавшими им девушками-моделями и многочисленными болельщиками, азартно выполняли упражнения конкурса в погоне за специальным призом.

В 14:30 на трассу ралли ушел открывающий трассу автомобиль «Альфа-Ромео» под номером 0 с комиссаром по безопасности и маршруту на борту.


В 15:01 начался старт ралли. С минутным интервалом автомобили-участники занимали свое место в стартовой арке и по отмашке судьи отправлялись на трассу. Почти сразу после стартовой арки участники попадали на трассу первого дополнительного соревнования – слалома, где могли продемонстрировать восторженным болельщикам своё водительское мастерство и возможности своих автомобилей. Далее, совершив «круг почета» вокруг фонтана, участники растворились в хитросплетении аллей и дорожек ВВЦ, вступив в бескомпромиссную борьбу с километрами, минутами, секундами, перекрёстками и судейскими пунктами.

В середине ралли участники вновь собрались все вместе в городке аттракционов – между картодромом и американскими горками был расположен судейский пункт КВ. Не все прибыли туда вовремя, многим пришлось изрядно поплутать по многочисленным дорожкам ВВЦ.


Пункт КВ стоял у картодрома не просто так. Здесь проходило еще одно дополнительное соревнование «Гонка асов». Пилоты экипажей надевали шлемы, пересаживались на карты и окунались в атмосферу настоящих автогонок. Нужно было совершить два круга по картинговой трассе – один ознакомительный, второй зачетный. По результатам этого соревнования вместе с суммой трёх слаломов разыгрывался специальный приз «Лучший пилот».


После картодрома – снова на трассу ралли. Еще немного маршрутных «заморочек», и вот, через два с половиной часа после старта, проехав почти 17,5 км, участники финишировали на Площади Промышленности возле легендарной ракеты «Восток». Восторженные болельщики, рассказы о пережитых приключениях, интервью, автографы. Удивительно, что при длине трассы всего в 17,5 км и средней скорости 11,6 км/ч все в один голос говорили, что было очень интересно. Ралли получилось настоящее, и борьба между экипажами шла «по-взрослому». Только два экипажа прошли дорогу «в 0». Треть экипажей опоздала более чем на полчаса, 2 экипажа – более чем на час.

После того, как все собрались на финише, участники выстроились в колонну и торжественным парадом проследовали по центральной аллее ВВЦ к ресторану «Армения», где вскоре были объявлены подсчитанные судьями результаты и победители получили заслуженные призы.

Результаты получились как на любом полномасштабном ралли – более 5000 цифр. Далее следует некий специальный комментарий, понятный, в основном, участникам.


Даже общий взгляд на результаты позволяет представить себе, как всё проходило. КВ0 отработал чисто, все стартовали своевременно. Но уже на первом секторе появились заблудшие: экипаж №4, например, не нашел ДС3; почти половина экипажей не успели вовремя отметиться на КВ1. Самое весёлое началось на втором секторе. Свой урожай собрал ВКВ1 (вообще ВКВ были задуманы одновременно и как КП, что и оправдалось). Когда некоторые экипажи (№№5, 6, 8, 10, 12), расслабившись, повернули из-за забора в поз. 44 Легенды и увидели ВКВ1 в 70 метрах перед собой, деваться им было некуда. А экипаж №14 проехал где-то другой дорогой, за что и получил 10 штрафных минут. ДС4, так или иначе, нашли все, а вот дальше канал рассеялся по территории ВВЦ, и почти половина участников так и не нашла ВКВ2. Хотя этот пункт не собрал урожая опережений, зато отлично отработал как КП. Далее те экипажи, которые нашли ВКВ2, кто без потерь, кто с небольшим опозданием, достигли КВ2 у картодрома и приступили к новому развлечению – картингу, остальная же половина экипажей еще долго блуждала по ВВЦ, пока не добралась до картодрома с большим опозданием. На КВ2А обнаружилось интересное явление: некоторые участники так рвались дальше,  что выехали с этого КВ на несколько минут раньше назначенного времени (экипажи №№ 10, 11, 14, 17, 24, 26, 27), за что и получили положенную пенализацию. Оставшиеся ДС все прошли успешно, уже наученные горьким опытом, четко отметились на ВКВ3 (кроме экипажа №22, проехавшего какой-то другой дорогой). Финишировали на КВ3 все вполне успешно, только 3 экипажа еще напоследок где-то поблудили и привезли небольшое опоздание, а 2 экипажа так торопились, что приехали раньше назначенного времени. Еще следует упомянуть пункт ПДД у знака «Стоп», который проводил видеосъемку и одновременно служил СКП, и канал дважды проходил через него.  Этому пункту удалось «навесить» пенализацию 6-ти экипажам.

